Демонстрационный вариант теста

Экономическая теория. Уровень 1 (компетентностный подход)

Блок 1.

Задание 1 (

– выберите один вариант ответа). 

Невозможность удовлетворения потребностей всех членов общества одновременно и в полном объеме определяется в экономической теории как … 

Варианты ответов: 

· 1) ограниченность ресурсов
· 2) чрезмерность потребностей
· 3) доминирование псевдопотребностей
· 4) отсутствие природных ресурсов
Задание 2 (

– выберите один вариант ответа). 

Исходной стадией процесса общественного воспроизводства является … 

Варианты ответов: 

· 1) производство
· 2) распределение
· 3) обмен
· 4) потребление
Задание 3 (

– выберите один вариант ответа). 

Взаимосвязь экономических интересов продавцов и покупателей обеспечивается выполнением рынком __________ функции. 

Варианты ответов: 

· 1) посреднической
· 2) стимулирующей
· 3) ценообразующей
· 4) информационной
Задание 4 (

– выберите один вариант ответа). 

Рыночные барьеры на рынке совершенной конкуренции … 

Варианты ответов: 

· 1) отсутствуют
· 2) низкие
· 3) высокие
· 4) непреодолимые
Задание 5 (

– выберите один вариант ответа). 

К физическому капиталу относятся … 

Варианты ответов: 

· 1) здания, сооружения, машины и оборудование
· 2) денежные средства, акции, облигации
· 3) предметы труда, которые ранее не подвергались обработке
· 4) нематериальные активы (торговые марки, патенты и др.)
Задание 6 (

– выберите один вариант ответа). 

Суммарная стоимость всех рыночных и нерыночных продуктов и услуг, произведенных в стране в отчетном периоде, в системе национальных счетов получила название … 

Варианты ответов: 

· 1) валового выпуска
· 2) валового внутреннего продукта
· 3) чистого внутреннего продукта
· 4) валовой добавленной стоимости
Задание 7 (

– выберите один вариант ответа). 

Инвестиции, осуществляемые с целью восстановления изношенного капитала, называют … 

Варианты ответов: 

· 1) инвестициями в модернизацию (реновацию)
· 2) портфельными инвестициями
· 3) индуцированными инвестициями
· 4) инвестициями в жилищное строительство
Задание 8 (

– выберите один вариант ответа). 

Инфляция приведет к … 

Варианты ответов: 

· 1) росту цен
· 2) увеличению реальных доходов кредиторов
· 3) увеличению денежных сбережений населения в банках
· 4) росту реальных доходов населения
Задание 9 (

– выберите один вариант ответа). 

К безработным не относят … 

Варианты ответов: 

· 1) недееспособных граждан старше 16 лет
· 2) дееспособных граждан старше 16 лет
· 3) не имеющих работы
· 4) ищущих работу
Задание 10 (

– выберите один вариант ответа). 

Бюджет государства представляет собой … 

Варианты ответов: 

· 1) финансовый план, в котором представлены доходы и расходы государства
· 2) организацию бюджетных отношений на различных уровнях государственного устройства
· 3) совокупность экономических отношений по образованию и распределению денежных фондов государства
· 4) государственное имущество, принадлежащее государству на праве собственности, не закрепленное за государственными предприятиями и учреждениями
Задание 11 (

– выберите один вариант ответа). 

Фактором спроса на деньги является … 

Варианты ответов: 

· 1) скорость обращения денег в экономике
· 2) состояние баланса центрального банка страны
· 3) поступление налогов и сборов
· 4) экспортно-импортное сальдо торгового баланса страны
Задание 12 (

– выберите один вариант ответа). 

Для прогнозирования динамики изменения денежной массы вследствие изменения нормы резервирования, устанавливаемой для коммерческих банков центральными банками, требуется расчет такого показателя, как мультипликатор … 

Варианты ответов: 

· 1) денежный
· 2) инвестиционный
· 3) совокупных расходов
· 4) «цена/выручка»
Блок 2.

Задание 13 (

– выберите один вариант ответа). 

Предоставляя обществу знания о социально-экономическом поведении людей и их групп, экономика выполняет _________ функцию. 

Варианты ответов: 

· 1) теоретическую
· 2) практическую
· 3) методологическую
· 4) идеологическую
Задание 14 (

– выберите один вариант ответа). 

В экономике домашнего хозяйства дети рассматриваются как «продукт семейного производства». Третий ребенок в семье может рассматриваться как _________ продукт. 

Варианты ответов: 

· 1) прибавочный
· 2) предельный
· 3) конечный
· 4) альтернативный
Задание 15 (

– выберите один вариант ответа). 

Больше всего условиям совершенной конкуренции соответствует рынок … 

Варианты ответов: 

· 1) пшеницы
· 2) стали
· 3) услуг парикмахерских
· 4) автомобилей
Задание 16 (

– выберите два и более вариантов ответа). 

Особенностями рынка с монополистической конкуренцией являются … 

Варианты ответов: 

· 1) наличие множества продавцов и покупателей
· 2) влияние на уровень цен в довольно узких рамках
· 3) отсутствие товаров-заменителей
· 4) несовершенная информированность продавцов и покупателей об условиях рынка
Задание 17 (

– выберите два и более вариантов ответа). 

На графике показана модель «AD–AS» (совокупный спрос – совокупное предложение).

Варианты ответов: 

· 1) увеличит реальный объем производства
· 2) не изменит уровня цен
· 3) не изменит реального объема производства
· 4) повысит цены
Задание 18 (

– выберите два и более вариантов ответа). 

Инвестиции в запасы … 

Варианты ответов: 

· 1) осуществляются с целью сглаживания колебаний объемов производства при неизменном объеме продаж
· 2) осуществляются в связи с технологическими особенностями производства
· 3) связаны с расходами домашних хозяйств на приобретение домов, квартир
· 4) связаны с расширением применяемого основного капитала
Блок 3.

Задание 19 (Кейс-задание). 

Известно, что в общественной жизни экономические отношения занимают особое место, формируя своим содержанием, в том числе, тип экономической системы. Экономика как хозяйственная деятельность общества имеет свои причины и особенности, являющиеся предметом изучения многих ученых на протяжении последних тысячелетий. 

Задание 19.1 (

– выберите один вариант ответа). 

Основной причиной возникновения и развития экономических отношений является _________ большей части благ, называемых экономическими. 

Варианты ответов: 

· 1) редкость
· 2) неограниченность
· 3) исчерпаемость
· 4) материальная форма


Задание 19.2 (

– выберите два и более вариантов ответа). 

Примерами экономических благ, которые отличаются свойством редкости, могут служить … 

Варианты ответов: 

· 1) лесные ресурсы
· 2) кондиционер
· 3) солнечный свет
· 4) воздух


Задание 19.3 (

– установите соответствие между элементами двух множеств). 

Установите соответствие между названиями стадий общественного производства и их содержанием.

1. Производство
2. Распределение
3. Потребление 

Варианты ответов: 

· 1) процесс создания полезного продукта
· 2) определение доли каждого человека в произведенном продукте
· 3) использование созданных материальных и духовных благ и услуг для удовлетворения человеческих потребностей
· 4) процесс обмена одних продуктов на другие
